ZORAIA SKOIA

Zékladni Skola Zachar, Krométiz, prispévkova organizace

Pracovni list

Predmét: Matematika

Ro¢nik: 5.B

Opakovani vzdélavaciho celku: Desetinna cisla

1. Desetinna ¢isla.
Pracuj s ucebnici.
Ucebnice Matematika 5 (Alter, 2. dil), str. 58
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1. Zapi$ desetinnym &islem: _ 2. Zapi$ zlomky jako desetinna cisla:
nula celd osm desetin U] 4 170 = L’(l# -,%45 = Dp’y', ?5076 = _Q/_LS 9
tii celé Sestnact setin -~ 3, {( . o \ 10 n
deveét celych tfi setiny qrt% [3: T 10 = _[35 700 = 04_0[1 900 = _(/LIU
3. Rozloz na souget jednotek, desetin a setin: 4. Porovnej Cisla: L]
328- (3 #02+ 0,08 183 £18,9 4,75 2471
5,74 = TSRO0 542 /726 2,36 >2,3
8,25 = f + 0,2 0,05 (3 | ED
5. Zapi$ desetinnym ¢islem v uvedenych jednotkéch: 6. Zapi$ v korunach:
3m2dm= 32 m 5dm9cm= 27 dm 5 K& 20 hal = 5 2Uke
4m18cm= Llim  18em7mm =441 cm 27 K& 30 hal =2,30 K&
57cm= J,¢; 5mm = 6 hal = )
L4Stm m = pc cm 80 hal b$ K¢ [3]1]

7. Vypocitej zpaméti: c
7.3+0,5= %3 632+307= A3 47.03-4  768-204- BuY
34+51=_4/5 248+025=_2,1% 88-32=_5¢ 6,82-0,56 = €,.2(

123+42= (5 1462+4,30= 4_37 qa 74-54= _a_ 995-470= 5, )5
8. Vypocitej pisemné: (2
18,6 59 64,25 237,64 19,8 65,3 54,62 184,27
24,3 48,7 17,43 84,56 -75 - 28,8 - 8,48 - 75,64

h2pq S4he g4y 3222 93 2gS HélY Lc&‘_{ X
9. Jana ma koupit zékusky za 18,60 K&. Kolik ji vrati pokladm na padesétukorunu"

SU= /J; b0 =" ?4,'1604 %ﬂ%a/g

2 =] =
10. Kolik latky zbyva z role 20 m, kdyz prodavacka ustfihla ne;prve 3, 4 m a pak 4, 7 m Iatky"

QL 31'7 .1 = 'Hq/llt, La,.uby /uy/m,

- 1

11. Maminka chce koupit cukr za 22,80 K¢, chleba 22,80 % Q%0 + 23 = 5:?,/[
za 12,30 K¢ a maslo za 23 K&. Staéi ji na nakup P f

60 K&? Kolik ji prodavac jesté vrau'> 7 U-53,10 = l/ QL Jé

o, LC/lj[ /QJ(LCL jﬂmi

12. Jeden trs banan mél hmotnost 1,9 kg, druhy byl 0 0,5 kg t&28i. Jakou hmotnost mé!
druhy trs banan? Jakou hmotnost mély oba dohromady?

/f/ {f 'fﬁ(‘: 16 '~/ Lf /2 mé—({{tcﬂly—— ()

Maximalni pocet bodl: 57 Dosazeny poget bod:
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2. Déleni desetinnych Cisel prirozenym ¢islem.
Pracuj s u¢ebnici.
Ucebnice Matematika 5 (Alter, 3. dil), str. 35
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DELENI DESETINNYCH CISEL PRIROZENYM GiSLEM

1. Na modelech minci z prilohy 2. dilu u€ebnice znazorni a rozdsl:

a) 2,80 K& dvéma détem  b) 3,60 KC trem détem  c) 4,80 K¢ &tyfem détem
280 KE: 2= J)lilKe 360KE:3= |20KE 4,80KE:4= /20 Ke

d) 3 K& dvéma détem e) 1,20 KC tiem détem  f) 2,40 K& &tyfem détem
3,00KE: 2= |,50Ke 1,20KE: 3 = MCKE: 240KE:4= (,b0Ks
Jakymi mincemi znazorni$ v poslednich tfech pfikladech &astky, abys je mohl détem rozdélit?
" 5. Jana platila za tfi stejné balitky suSenek 17,40 K&. Kolik stoji jeden baligek? 70+ 2 =
Postup: Jakmile sepisujeme prvni &islici o
Za&neme délit jako za desetinnou ¢arkou, musime Pak pokracujeme }? ’{
gisla prirozena: zapsat desetinnou &arku do podflu: v déleni: ﬁ A3
17.40:3=5 17,40:3 = 5, 1740:3=580 (X
2 24 24 T !
00 g
Zkousku proved vynasobenim. Nezapomeii na odpovéd. 0

Pa;;tui:iDégetinné Cisla délime Cislem pfirozenym podobné jako &isla pfirozena.
Jakmile vSak v délenci pfi sepisovani dalsi ¢islice prekroéime
desetinnou €arku, vyznacime soucasné desetinnou &arku i v podilu.

3. Stejnym postupem jako ve cv. 2 pocitej pfiklady, proved vzdy zkousku:

348:6= 5,3 972:4= 2,47 259:7=0,3
44 Zk.: 1% Zk.: 25 Zk.:
o AR 59
o) 0

Vimni si: VZzdy nejprve délime celou &ast &isla. Pfi pfekrogeni desetinné &arky J

vyznacime také desetinnou &arku do podilu.

4. 3Iévek chee rozpllit provaz dlouhy 15,4 m. Kolik bude méfit kazda cast? = B\Mdnw
ypocitej nejprve v metrech, pak prevedenim na decimetry. _ | ; S
AS )4 « 3 = M F e /}quiy, c/rwjiﬁ‘”‘:'
5. ialsk karafiat(i platil tatinek 62,50 K&. Jaka byla cena 1 karafiatu? A A o
olik by stalo 7 karafiat(i? = v
62,50 55 20, 50 M 42,50 %= 84,504
6. Dvpu.litrové krabice pomerangového dzusu stoji 44,60 K&. Kolik platil tatinek za
6 litrli tohoto dzusu? Kolik zplsobU feseni vymyslis? 133,40
(b4 60:2). = 133,80 qube— bk 60 3=43350 gy
- Vypotitej, spravnost ovéF zkouskou: Dooidinphh, 45
SRi24ea. o4 B IR ORI S TRRRIOR10.62 46 & 2T 29,09 ] gpo
77’1":73#5&!8 10,9 58,8 : 4 inY 23,58 :3 ¢ 167,58:940, 62
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Vypracovala: Mgr. Petra Oveckova



